

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Зарипова Нурали Абдурахибовича на тему: «Ранняя диагностика и коррекция когнитивных нарушений при болезни Паркинсона», представленную к защите в Диссертационный Совет 6D. КОА -008 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» на соискание учёной степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни

Диссертационное исследование посвящено важной проблеме неврологии – повышению качества диагностики когнитивных нарушений при болезни Паркинсона (БП). Несмотря на успехи в лечении данного состояния и значимое улучшение качества жизни пациентов, до сих пор актуальной является проблема диагностики и коррекции нейропсихологических нарушений при болезни Паркинсона. Несомненно, возникновение когнитивных нарушений при рассматриваемой нозологической форме обусловлено многофакторной и комплексной природой, что осложняет мероприятия по раннему их выявлению. Дальнейший поиск методов ранней диагностики когнитивного дефицита у пациентов с болезнью Паркинсона, а также изучение особенностей когнитивных нарушений при различных формах болезни Паркинсона являются достаточно актуальным.

Цель исследования четко поставлена, для ее достижения сформулированы адекватные задачи. Научная новизна работы не вызывает сомнений. Впервые в странах Средней Азии проведена комплексная оценка нарушений памяти, внимания, скорости реакции с помощью скрининговых, стандартных нейропсихологических и компьютерных методов диагностики.

Поставленные в работе задачи успешно решены, получен целый ряд данных, касающихся нейропсихологических особенностей при болезни Паркинсона, описаны эффекты от терапии различными противопаркинсоническими препаратами на когнитивные функции больных.

Диссертационная работа Зарипова Нурали Абдурахибовича является законченным научным исследованием, выполненным на достаточном клиническом материале. Статистическая обработка материала подтверждает достоверность полученных результатов. Автореферат и опубликованные работы полностью раскрывают содержание диссертации. Выводы работы

обоснованы, логично вытекают из изложенного текста и отражают основное содержание работы. Диссертационное исследование имеет большое теоретическое и практическое значение в неврологии.

Основные положения диссертации Зарипова Н.А. нашли свое отражение в 16 публикациях по теме диссертации, в том числе в 6 статьях в рецензируемых журналах.

Замечаний, снижающих качество исследования и влияющих на научно – практические результаты диссертации, нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что представленная работа является законченным научно – квалифицированным трудом.

Работа Зарипова Нурали Абдуракибовича по своей научной новизне, практической значимости, актуальности полученных результатов полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности, а ее автор, Зарипов Нурали Абдуракибович заслуживает присуждения искомой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D110111 – Нервные болезни.

Рецензент

Доктор медицинских наук, профессор кафедры неврологии

ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский

университет» Минздрава России

Ахмадеева Лейла Ринатовна

Адрес: ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет»

Минздрава России: 450008, Приволжский федеральный округ,

Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3

Телефон: +7 (347) 2721160

Электронная почта: rectorat@bashgmu.ru

Адрес в интернете: <https://bashgmu.ru>

08.02.2023г.

